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Tisková zpráva, Praha, 26. 11. 2012 - XXI. Strahov Cup se statutem Mistrovství ČR 2012 
v plavání t ělesn ě postižených  
Letošní XXI. ročník Strahov Cupu byl z pověření Českého svazu tělesně postižených sportovců 
pořádán se statutem Mistrovství České republiky v plavání tělesně postižených. Na startu bylo 118 
plavců z 9 sportovních klubů. Nejlepším výkonem závodu byla padesátka motýlem v podání 
světového rekordmana Arnošta Petráčka, který dokázal bez pomoci rukou „uvlnit“ padesát metrů za 
43,18 sek. Nejlepším ženským výkonem byla kraulová stovka paralympioničky Kateřiny Liškové, která 
ji naopak bez podpory nohou zvládla za 1:39,02. Za zmínku stojí i motýlková padesátka Vojtěcha 
Fraňka, který ve třídě plavců s druhým nejtěžším postižením S2 předvedl v rámci disciplíny 50 volný 
způsob jak lze technicky skvěle plavat motýlek ačkoliv má člověk k posunu vpřed k dispozici minimum 
svalů – výsledný čas 1:40, 72. 
Kateřina Lišková a Vojtěch Franěk přišli kvůli postoji Českého paralympijského výboru o poslední dvě 
paralympiády, dvě mistrovství světa a dvě Mistrovství Evropy, ale na Strahově ukázali, že mají stále 
výkonnost na světové úrovni a hlavně předvedli mladé nastupující generaci, že navzdory znemožnění 
startů na vrcholných zahraničních závodech je plavání stále baví. Z mladé nastupující plavecké 
generace s perspektivou účasti na paralympiádě v Rio de Janeiru se ve velmi dobrém světle předvedli 
devatenáctiletý Milan Man (kraulová padesátka za 28,56) i Michaela Philippi (prsařská stovka za 
1:46,85). 
Závod i slavnostní večer se tradičně nesly v atmosféře sounáležitosti, pochopení a porozumění, a 
naprostým zážitkovým vrcholem byla závěrečná polohová štafeta 4 x 50m kde se bojovalo o vítězství 
do posledních metrů. Mistrovský titul nakonec vyrvala v závěrečném finiši domácí štafeta SK 
KONTAKT PRAHA, která na posledním úseku plavaném bývalým paralympijským reprezentantem 
Petrem Andrýskem v napínavém finiši porazila štafety SK Vodomílek Jihlava a SK KONTAKT 
KARLOVY VARY. Tyto tři štafety se vzdálily ostatním a přetahovali se do posledních metrů o vítězství; 
divácká kulisa byla fantastická a nejen pro vítěznou štafetu, ale pro všechny přítomné na bazéně to 
byl strhující zážitek. 
Ceny nejlepším plavcům roku předali čtyřnásobný paralympijský vítěz Martin Kovář od jehož 
spolupráce s trenérem Janem Nevrklou se celý program odvinul a ředitelka Nadace Charty 77 Božena 
Jirků. Legenda undergroundu Tony Ducháček pak s kapelou Garáž roztančil parket plný kol. Respekt 
zaslouží všech dalších více než 100 plavců, z nichž většina nemá vrcholové ambice, ale každý osobní 
posun v bazénu, každý nově zvládnutý plavecký způsob a prvek přispívají k posílení sebevědomí a 
osobnostnímu rozvoji, o který v rámci programu KONTAKTU bB usilujeme především. Akce se konala 
pod záštitou primátora hlavního města Prahy Bohuslava Svobody a starostky Městské části Prahy 6 
Marie Kousalíkové. 
Součástí večera byla i tradiční soutěž v nakládaných utopencích XVII. MRUČ – Mistrovství republiky 
utopenců českých; odborná degustační komise určila jako vítěze vzorek brněnského plavce Filipa 
Vybíhala. Filip je plavcem, který má v poli všech 115 sportovců bezkonkurenčně nejtěžší postižení, 
padesátka na maximum v jeho podání trvá 12 minut a 44 sekund a přesto se jedná o obdivuhodný 
výkon; Filip sice pohár pro vítěze XVII. MRUČ neudrží, ale spolu s tatínkem si vítěznou chvíli ve 22.30 
náležitě užili. 

KONTAKT bB jedním dechem 
Unikátní projekt plavání tělesně postižených •••• 300 lidí s tělesným postižením zapojených každoročně 
do programu •••• Plave se ve střediscích Praha, Brno, Karlovy Vary, České Budějovice ••••  Díky školicímu 

programu KONTAKTU bB plavou tělesně postižení i v dalších osmi místech v ČR •••• 1000 plavců 
s tělesným postižením se naučilo plavat díky metodické řadě Kovář-Nevrkla vytvořené zakladateli 

programu •••• V letech 1995 – 2012 získali plavci vzešlí z programu KONTAKT na Letních 
paralympijských hrách, mistrovstvích světa a mistrovstvích Evropy 80 medailí •••• Tři zlaté medaile 

Martina Kováře v Aténách 2004 jsou historicky největším úspěchem českého sportovce na Letních 
paralympijských hrách 
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